

本报记者 崔岩 马云云

朋友圈里辱骂他人 被判侵犯名誉权

“攻击性、没有证据的负面消息不能发布。”山东嘉孚律师事务所律师刘良玉举例说,近日,浙江一女子因违法停车被交警处罚,为发泄心中不满,在朋友圈发布辱骂交警的言论,就被行拘3天。

“在虚拟空间内发布言论也要守规矩。”山东千舜律师事务所律师杨博也表示,网络不受地域的影响,会在短时间内,很快地传播出去,造成的严重后果有时是不可估量的。

今年3月份,青岛市黄岛区人民法院就受理了一起案件,原告孙某起诉李某侵犯自己的名誉权。原来,孙某与李某在工作中因一批货物受损产生了矛盾,随后李某就在自己的微信朋友圈发布消息辱骂孙某,并附上了孙某的个人照片。法院审理认为,被告行为侵犯了孙某的名誉权。

近日,济南一市民到公证处申请对微信聊天记录进行证据保全。因为有人在微信群里经常@他,并对他进行诽谤,发表侮辱性语言,这给他的生活和工作带来了困扰,他来到公证处对微信聊天记录进行证据保全。拿到公证书后起诉对方,要求对方道歉,并赔偿精神损失1元,最终胜诉。“这种情况很常见。”刘良玉说。

微信群里诽谤人 遭起诉索赔一元

发朋友圈也有限度,随意晒图或侵犯隐私



双节来临,宅在家里喜欢发朋友圈的人得注意了,微信内容不是想发就能发的。前几天本报就报道了一则新闻,济南一市民订购鲜花后在微信朋友圈晒花束照片,引来店主不满,被告上法庭索赔10万元。发朋友圈的界限在哪里?记者采访梳理发现,界限就是不侵权,不给人造成损害,不因此得到利益。



隐私信息发布 应该模糊处理

随手跟朋友拍张照片发到朋友圈,相信大部分人都干过。然而,近日,市民陈女士却因此而非常烦恼,因为,她在自己朋友圈中发现了一张朋友晒出的照片,照片中自己的形象不佳,有共同好友还过分地开了玩笑。

刘良玉认为,这样的行为如果不涉及个人隐私的话影响不大,但哪些属于个人隐私?具体到朋友圈这个场景中,微信头像、微信号、家庭住址、姓名等都属于隐私,如果要发朋友圈,应该模糊处理,隐藏这些个人信息后再发布,否则涉嫌侵犯公民个人隐私。

关于隐私权,山东圣义律师事务所律师刘振起说,在我国现行法律中,并无提及隐私权字眼的明文条款。按照目前的主流观点,“凡是个人不愿意对外公开的且隐匿信息不违反法律和社会公共利益的私人生活秘密,都构成受法律保护的隐私”,微信朋友圈中的隐私信息作为私人生活秘密的一部分,理应受到保护。

“拍了套全家福,结果摄影师没经过我同意,作为样片连发三天,是否合适?”市民崔女士正在纠结要不要去找商家质问。根据《中华人民共和国民法通则》第一百条规定,公民享有肖像权,未经本人同意,不得以营利为目的使用公民肖像。

“民族团结一家亲,我给亲人写封信”征文比赛②

我的工资提高到4000多元了

亲爱的爸爸妈妈:

你们好!
我来山东济南快两年了,我非常想念你们,牵挂着家乡的一草一木。在这两年的时间里,我有很深的感触,用一句谚语表达就是“人落后是因为不做,无知是因为不问”。通过新疆工作组和当地汉族师傅的帮助,我的收获非常大,现在的汉语水平大幅度提高了,基本上能正常交流了,我的生产技能也和当地师傅的水平一样,工资收入也和他们一样了。
记得刚走出家乡时,在麦盖提县人社局、村委会的关心和支持下,我们来到了山东省济南市固铂电子器

有限公司务工。一分耕耘一分收获,通过当地汉族师傅和带队老师的帮助,我的工资从刚来的2500元提高到了现在的4000多元。
我们家6口人,主要从事农业生产,辛辛苦苦一年才能挣上9000元左右,现在我两个月工资就能挣到这些钱,真正地实现了脱贫致富。是麦盖提县人社局工作人员上门服务,鼓励我走出去,我才能外出务工。现在公司工作环境好,什么都不用操心,食宿都是免费,还有免费澡堂,随时都可以去洗澡。
每当佳节,虽然家人不在我身边,但我从未感到孤单,因为有新疆驻山东省工

作组、公司领导同事们和带队老师的关爱和陪伴,他们为我们准备了节日礼物和各种各样好吃的水果、干果、羊肉串、手抓饭、干炸鱼、馕子、油饼、馕……
我的进步也离不开为我默默付出的汉族师傅和带队老师。我刚到公司时,连一句汉语都听不懂,我的汉族师傅不厌其烦地帮助我,站在旁边的带队老师反复给我翻译,直到我听明白为止。其他汉族同事对我也特别好,我遇到什么困难他们也不会袖手旁观,我跟他们像一家人一样相处,我现在过得很高兴,很安心。
今后我也会向他们学

习,珍惜每分每秒,为改变自己而不断努力。不管遇到什么困难只要有一点希望就要永不言弃。亲爱的爸妈,你们不要为我担心,我在这里过得挺开心、挺安心的。我不像以前软弱了,现在学会独立了,也不怎么爱哭了。
我学会挣钱了,才体会到原来挣钱没那么容易,我以前不知道你们养家糊口的难处,没有更多地关注你们为我付出的辛劳。现在我想给你们说:“爸妈你们辛苦了,我不会辜负你们的期望,我在这里会不断地努力,我衷心地祝愿你们身体健康。永远爱你们!”
帕提古丽·艾麦提
2017年7月10日

2017齐鲁阅读季 暨首届滕州书展开幕

本报讯 9月29日,由山东出版集团有限公司、中共滕州市委、滕州市人民政府、清华大学出版社、航天员杂志社主办,山东新华书店集团有限公司、山东新华书店集团有限公司枣庄分公司、中共滕州市委宣传部承办的2017齐鲁阅读季暨首届滕州书展在滕州体育中心体育馆开幕。
此次书展以“读书让生活更精彩”为主题,于9月29日至10月3日在滕州市奥体中心体育馆举办,历时5天。设置了惠民图书、社科图书、文学图书、青少年图书等展区。同时,配合书展设置航天天文、滕州非物质文化遗产、滕州本土作家作品、滕州书画、墨子鲁班文化研究成果、汉画像石拓片以及综合藏品等文化展览。精心策划了名家讲座、名家访谈、读书人风采沙龙、读者讲故事才艺展示等系列主题活动,为市民打造了一场文化交流盛会。
(本报记者)

申领红豆杉树苗通知

红豆杉历史: 红豆杉是古时候被遗留下来的古老树种,已有几百万年的历史。 曾被誉为“江南风水树”的郭洞家族部落,村民身健寿高,平均寿命高,是著名的长寿村,他们生活的部落周围生长着茂密的红豆杉树,郁郁葱葱高耸入云。

红豆杉对室内空气的净化功效: 红豆杉能缓解室内苯、一氧化碳、甲醛和过氧化氮以及尼古丁等有害气体。此外,它还能将甲醛转化成糖或氨基酸那样的天然物质。全新研究发现,长期接触甲醛能引起人类的鼻咽、鼻腔和

鼻窦部位的疾病,而过度过氧化氮、苯和一氧化氮则会使人缺氧,造成一系列呼吸道疾病,而红豆杉恰恰就是这些有害气体的“吞噬者”。同时,红豆杉还是吸收二氧化碳的“高手”,在夜间吐出氧气,这和其他“与人争氧”的植物恰恰相反。

免费申领条件:

- 1.济南市65周岁以上的离退休干部、教师、科技工作者(济南市80周岁以上的离休市民、医务人员者可优先办理,免于排队);
- 2.本人打中领电话,符合条件者带退休证前来领取;
- 3.在济南免费发放500棵,先到先得,发完为止。

咨询电话:0531-58760830 58593762

分类广告 电话: 0531-85196204 85196234

地址: 济南市冻源大街2号大众传媒大厦东门

<p>电子厂寻合作 电子线圈外发加工, 适合家庭妇女, 需办小型加工厂 电话: 0537-4256555</p>	<p>专业快速清欠 不成功不收费 15168828913</p>	<p>声明公告 >> 注册登记号为3713026006 11973营业执照(正本), 于2017年9月29日不慎丢失, 声明作废。</p>
<p>技工招聘 >> 聘工程监理13655494161</p>	<p>出售酒精罐车 因陷困境全手续行驶证15吨 151 0548 5666</p>	<p>挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报官方网站在线办理, 格式扫描 二维码参考</p> <p>www.qlwb.com.cn</p>
<p>28项专利 补贴创业 【4亿级负氧离子人体净化健康仪】 各县市诚招经销商/代理商 13301361337 18911009644</p>	<p>婚介 >> 说媒13181255538</p>	